

Vyúčtování dotace #1585

Městská část Praha 3, Úřad městské části, Havlíčkovo nám. 700/9,

130 00 Praha 3

Název projektu: Prevence dětí
duševně nemocných rodičů

Program podpory: Dotační
program pro oblast
tělovýchovy a sportu

Číslo veřejnoprávní smlouvy:
2020/00099/OŠ

Schválená podpora celkem:	Vyplacená podpora: 24 100,00 Kč	Nečerpaná podpora: 0,00 Kč	Čerpaná podpora celkem: 24 100,00 Kč	Částka k vyúčtování: 24 100,00 Kč	Částka vyúčtovaná: 24 100,00 Kč	* Částka nevyúčtovaná: 0,00 Kč
---------------------------------	---------------------------------------	----------------------------------	---	---	---------------------------------------	--------------------------------------

Nevyčerpané finanční prostředky, dle příslušné veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace, musíte vrátit na účet poskytovatele číslo 21223-2000781379/0800 do 31.1. následujícího roku po roce, v němž jste dotaci obdrželi. V rámci vyúčtování dotace je možné nevyúčtovat částku v maximální výši 5 000 Kč. V případě, že dotace nedosahuje částky nebo je rovna částce ve výši 5 000 Kč, může zaslat příjemce dotace poskytovateli pouze závěrečnou zprávu o výsledku realizace projektu bez nutnosti doložení účetních nebo daňových dokladů. Uvedená maximální možná nevyúčtovaná částka 5 000 Kč, kterou není potřeba v rámci vyúčtování dokládat prostřednictvím účetních nebo daňových dokladů, musí být přesto použita na účel poskytnuté dotace.

*

V případě využití možnosti nevyúčtování 5 000 Kč může být nevyúčtovaná částka až do výše 5 000 Kč bez nutnosti vrácení dotace. V takovém případě je nezbytné vrátit pouze částku nad rámec 5 000 Kč.

Příjemce dotace

Původní identifikace ze žádosti o dotaci

Název Česká společnost pro duševní zdraví Praha, z. s.

Právní Forma Spolek

IČO

DIČ 00310166

Statutární orgán, osoby zastupující právnickou osobu

Jméno a Příjmení MUDr. Kateřina Gláslová

Právní důvod zastoupení Předseda

Položkový rozpis nákladů

Položka č.	Technické č. položky	Datum uhrazení	Popis položky	Účetní nebo daňový doklad	Výpis z bankovního účtu / Výdajový pokladní doklad	Ostatní přílohy	Částka dle dokladu	Z toho čerpáno z dotace
1	333	8. 10. 2020	pobyt chata Šohajka 30.9.- 4.10. 2020 (ubytování, stravné)	Příloha č.1531 - Účetní nebo daňový doklad	Příloha č.1532 - Doklad o uhrazení		44 960,00 Kč	24 100,00 Kč

Rozpis příloh

Příloha č.	Název souboru	Typ	Velikost
1531	068_2020.pdf	Účetní nebo daňový doklad	155,25 KB
1532	výpis z účtu.pdf	Doklad o uhrazení	64,45 KB
1533	propagace_web.jpg	Doklad o publicitě	158,61 KB
1534	závěrečná zprava prevence dětí duševně nemocných rodičů.docx	Závěrečná zpráva bez dokladu o publicitě	19,76 KB

Odesláním vyúčtování příjemce dotace výslovně souhlasí s tím, aby byl položkový rozpis nákladu hrazených z dotace, závěrečná zpráva a veškeré skutečnosti v ní uvedené ze strany městské části Praha 3 uveřejněny. Příjemce dotace též prohlašuje, že veškeré informace uvedené v rámci položkového rozpisu vyúčtování a závěrečné zprávy nepovažuje za obchodní tajemství ve smyslu § 504 zákona č. 89/2012 Sb., občanského zákoníku a uděluje svolení k jejich užití a uveřejnění bez stanovení jakýchkoliv dalších podmínek.

Monitorovací zpráva k projektu: *Prevence dětí duševně nemocných rodičů*

Tento projekt navázal na aktivity Program pro dobré zdraví a Program dlouhodobé terapeutické podpory rodičů s duševním onemocněním a prevence u jejich dětí v rámci projektu **Od izolace k integraci prostřednictvím komplexní komunitní péče pro klienty znevýhodněné duševním onemocněním**, který byl podpořen jako druhý nejlepší v rámci výzvy Ministerstva zdravotnictví v rámci Malého grantového schématu I.– Psychiatrická péče I. A – Deinstitutionalizace (od dubna 2015 do 30. 4. 2016).

V roce 2017 byl projekt Prevence dětí duševně nemocných rodičů součástí **Programu pro dobré zdraví** a zajišťoval návaznost výše uvedených aktivit od května 2016 do konce roku. Vzhledem k rozšíření **Programu dlouhodobé terapeutické podpory rodičů s duševním onemocněním a prevence u jejich dětí** (dále **Prevence dětí duševně nemocných rodičů**) o terapeuticko-edukativní pobyty, a hlavně vzhledem k tomu, že pobyt výrazně zvýšil spolupráci a motivaci klientů na pravidelném docházení na skupiny, zažádali jsme i o podporu pobytů v žádosti na rok 2017, 2018 a 2019. Díky podpoře MHMP a MČ Praha 3 byl tento program v roce 2018, 2019 a 2020 financován i realizován již jako samostatný projekt.

V průběhu realizace v letech 2015, 2016, 2017, 2018, 2019 a 2020 se tento terapeuticko-edukativní program, zacílený na rodinu ukázal být prospěšný a zachytivý pro klienty opakovaně vypadávající ze zdravotně sociální sítě a zároveň motivující k dalším aktivitám i mimo naše zařízení, které vedou k lepšímu sociálně ekonomickému statutu podpořených rodin a zvýšení kvality života. Projekt **Prevence dětí duševně nemocných rodičů** je jedinečný svou podporou rodinných vazeb a preventivním charakterem.

Cílem programu je prevence psychických potíží u dětí včasným rozpoznáváním možných prodromů s doporučením adekvátní následné péče, posilování rodičovské role klientů s hledáním individuálních řešení vzniklých problematických oblastí a situací, tím celkově zkvalitnit rodinné vazby a upevnit vztah rodič dítě. V neposlední řadě je program důležitý i pro vedlejší nezanedbatelný pozitivní efekt, a to pomoci klientům vytvořit si vlastní sociální zachytivou síť, setkávání se i mimo naše zařízení, jako výrazný posun od izolace k integraci a svépomocnému řešení potíží mimo organizovanou síť pomáhajících zařízení.

K tomuto účelu mimo jiné přispěly i dva 5tídenční terapeuticko- edukativní pobyty mimo domácí prostředí, za účasti všech čtyř terapeutů a cca dvanácti klientů a dvanácti dětí.

Program dlouhodobé terapeutické podpory rodičů s duševním onemocněním a prevence u jejich dětí probíhal dle plánu bez podstatnějších změn.

Celkem se na aktivitách realizovaných v tomto projektu v průběhu roku účastnilo cca 24 klientů (12 rodičů, 12 dětí), rozsah náplně aktivit odpovídal plánům. Počet klientů se mírně odlišoval podle průběhu ročního období (v některých měsících, kdy se vyskytují častěji deprese, bývá klientů ve skupinových aktivitách méně, ale navštěvují častěji psychiatrickou či psychologickou poradnu).

Program dětí duševně nemocných rodičů probíhal v prostorách našeho zařízení formou společného setkávání 2x měsíčně na 2 hodiny v odpoledních hodinách. Úvodní půlhodina programu byla věnována společné komunitě za přítomnosti všech terapeutů, rodičů i dětí zaměřené na představení se nových členů programu, sledování vzájemné komunikace rodiče a dítěte, dále organizačním otázkám, poté následovaly dvě oddělené aktivity, rodiče měli skupinovou terapii spolu se dvěma terapeuty zaměřenou na rodičovství, řešení konkrétních potíží, děti spolu se dvěma terapeuty se věnovali vlastnímu programu formou různých pohybových a kreativních her, výtvarných činností s nenásilným sledováním chování a zvládání sociálních

interakcí, přiměřených věku dítěte, jeho psychomotorického vývoje a projevů, verbální i neverbální komunikace, případné problematických aspektů v projevu.

Skupina s dětmi byla také zaměřena na rozvíjení komunikace, sociálních dovedností a vztahů hrou a nestigmatizující formou. Na závěr se opět všichni krátce setkali k představení dětských prací, program končil hodinovou poradou týmu se zhodnocením průběhu skupiny a vytvořením závěrů, zápisu a plánů na další setkání. Realizaci této aktivity zajišťovali čtyři pracovníci – psychiatr, psycholog a dva terapeuti v rozsahu 6ti hodin za měsíc.

Pobyty byly realizovány na chatě Šohajka v Peci pod Sněžkou, která je finančně relativně dostupná a kde je velmi vstřícný personál.

U řady našich dlouhodobých klientů s plným či částečným invalidním důchodem došlo ke zlepšení zdravotního stavu a snížení sociální izolace v průběhu roku si našli zaměstnání na částečný úvazek či brigádu.

Zatím nemáme speciální kritéria pro hodnocení úspěšnosti realizované služby. Pro zpětné vazby klientů byla aktualizovaná stránka stížností a připomínek na podepsané příspěvky pravidelně reagujeme, je možnost se vyjádřit i na webových stránkách prostřednictvím elektronického formuláře. Kritériem spokojenosti je návštěvnost aktivit, posun řady klientů k aktivnějšímu přístupu k životu.

ČSDZ je otevřená všem potřebným klientům, kteří mají:

- zájem na aktivním zlepšování svého duševního zdraví a stylu života
- potřebu setkávání se v komunitě lidí v podobné životní situaci
- zájem o výměnu zkušeností a vzájemnou podporu v organizované socioterapii
- ČSDZ je otevřena i širší zájmové veřejnosti a je kontaktním místem pro lidi, prožívající osobní krizi či obtížnou sociální situaci, kterým je poskytováno individuální či skupinové psychologické, psychiatrické a sociální odborné poradenství.

Ní méně hlavním a zásadním kritériem pozitivního vlivu na cílovou skupinu je zájem klientů o námi poskytované služby a také výsledky naší práce, které spočívají ve zlepšení jejich duševního zdraví (viz výše).

Obecným kritériem hodnocení výsledků realizace projektu je zájem a aktivní účast nejen našich členů, ale i zájmové veřejnosti; podle tohoto kritéria můžeme realizovanou službu rozhodně hodnotit jako úspěšnou. Lze konstatovat, že projekt **Prevence dětí duševně nemocných rodičů** v průběhu celého roku 2019 vykazoval i dle hodnocení odborných pracovníků dobré výsledky.

Informace o konání akcí jsou pro klienty uveřejňovány v letáku ČSDZ, který je umístěn na venkovní nástěnce budovy v sídle ČSDZ a operativně distribuován odbornými pracovníky a dále pak prostřednictvím spolupracujících organizací do řad dalších klientů. Program aktivit, které ČSDZ poskytuje, je také zveřejňován na webovských stránkách ČSDZ (www.csdz.cz), což přispívá k větší informovanosti a publicitě našich služeb. **Na všem informativních materiálech je uvedeno logo MČ Praha 3.**

Za předpokladu, že projekt bude finančně podpořen, plánujeme jeho pokračování i v roce 2021. Vzhledem k tomu, že Prevence dětí duševně nemocných rodičů velmi dobré výsledky a stálý respektive zvyšující se okruh klientů, rádi bychom v něm pokračovali bez podstatnějších změn.

Finanční prostředky obdržené od MČ Praha 3 byly použity k dofinancování projektu, konkrétně se jedná o příspěvek k financování ubytování a stravného pro klienty v rámci podzimního pobytu.

VYUŽÍVANÉ DOTACE, GRANTY, NAŠI SPONZOŘI

Služby ČSDZ jsou v současné době financovány především prostřednictvím dotací/grantů MHMP, MČ Praha 3 a sponzorských darů. K realizaci našich projektů v nedávné době výrazně přispělo Ministerstvo zdravotnictví a Norské fondy. Děkujeme za podporu také Nadaci ČEZ (www.nadacecez.cz), Pankráci, a.s. a dalším sponzorům.



Zůstaňme v kontaktu

Máte nějaký podnět? Nápad? Příběh? Napište nám!

Vaše jméno, nebo přezdívka (vyžadováno)